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Budapest téli ellátása.
folytatni Heti a zöStiségre&viráiási.

Budapest, szcpt. G.

A mikor a Közélclmczö Hivatal megadta a fő­
városnak azt a jogot, hogy az ország több részében 
zöldségei rckvirálhasson, egyszerre cl volt látva az 
egész budapesti piac és —  bár nem éppen olcsón —  
mindenki bőven hozzájutott zöldséghez és főzelék­
féléhez. Most. a mikor a paradicsoinfolhozatallal 
volt baj. a főváros megkapta a paradicsomrekvirá- 
lás jogát is és ha még van is zavar és nehézség, 
valószínű, hogy hova-tovább elláthatjuk magunkat 
elegendő mennyiségű paradicsommal is. Napról- 
napra száz és száz kocsi paradicsom érkezik a fő­
városba, a rekvirálás rendszere tehát kitünően be­
vált és csupán azt kell még kívánnunk', hogy leg­
alább megközelítően hasonló jó rendszerrel történ­
jék az áru szétosztása is. A hatósági zöldségárusiló 
üzem, a mely az egész akciót irányítja, azt tervezi, 
hogy rekviráló jogot kér a téli zöldségneniüekre is. 
mert csak igy lehet Budapest téli ellátását a lehe­
tőséghez képest biztosítani. Mindezekre vonatkozóan 
megkérdeztük Schwarlz Ármint, a hatósági zöld- 
ségárusiló-üzem igazgatóját, a ki a következőket 
mondotta nekünk:

—  Paradicsom minden háztartásban elegendő 
lesz. Ma volt a paradicsomfölhozatal harmadik 
napja. Az első nap hétszázötvenezer kilót hoztunk 
föl a fővárosba, a második nap két százharmincezer 
kiló volt a fölhozatal. Ma ismét kétszúzötvenezér 
kilót bocsájlottunk a közönség rendelkezésére. 
Ennyi áru még a háború kitörése óta sohasem volt 
a piacon. Az első két nap főként a pesti résznek ad­
tunk árut, a mai nap azkuban leginkább a budaiaké 
volt. A n.vilt piacokon ái Holtuk fül a kosarakat, a
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ivriszlina-téren. a Döbrentei-téren, a Lágymányo­
son, a Batthyány-téren, a Széna-téren, a Flórián- . 
téren és a Kolosi-féren kapott paradicsomot a kö­
zönség. A pesti oldalon a Fővám-térre, a Ferdinánd- 
iérre és a Garai-piacra jutott áru, de holnap már 
minden piacon bőséges mennyisedben lesz paradi­
csom. Érdekes tapasztalataink voltak az elmúlt há­
rom napon. A budai közönség hálásan fogadta gon- 
dóskodásunkat és általában mindenki meg volt elé­
gedve. A pesti publikum tele van panasszal. Egy­
előre csak ölven kilót adtunk' valamennyi vásárló­
nak. hogy az áruból mindenkinek jusson. Panaszok 
egész áradatával halmoztak cl bennünket és min­
denki többet követelt. Csak nagynehezen tudtuk le­
csillapítani a panaszkodókat, hogy hamarosan újabb 
mennyiség érkezik.

-— A paradicsom további fölhozatalában nem 
lesz akadály?.

—  Teljesen lehetetlenség, hogy áru nélkül 
maradjunk. .1 ddia hozzuk Budapestre a paradicso­
mot, a meddig vásárló akad. Dunakeszi. Alag, Fúth, 
Veresegyháza. Szada, Mogyoród a kelünkben van, 
minden községben állandóan három emberünk tar­
tózkodik. A Közélelmezö Hivataltól megkaptuk a 
rekviráló jogot és igy árut bőségesen szerezhetünk. 
Az egyik emberünk a kocsin való szállítást irá­
nyítja. Kiállítja az igazolványokat és az árut ielin- 
ditia. A másik emberünk a vasúton veszi át a pa­
radicsomot és a vasúti gyors szállításról gondos­
kodik. A harmadik emberünk pedig fizet, hogy 
semmi fennakadás ne* történhessen. Negyvenhat 
fillért adunk helyben a termelőnek egy kiló para­
dicsomért. A ki behozza az1 árut, a szállításért kilön- 
kint még Hz fillért kap. A ki kiméri, kilónkint 
nyolc fillért szúmithat. Egy kiló forgalmi ára tehát 
számi fásunk értelmében hatvannéau fillér, még 
mindig nuolc fillérrel olcsóbb, mint a budapesti 
maximális ár. a melvet hetvenkét fillérben állapi-« 
toltak meg. A termelők az uj rendbe már egészen.' 
beletörődtek. Természetesen az első nap sok pa­
naszszót hallottunk, de komoly ellenállásra csupán 
Mogyoródon került a sor. Veszedelmes helyzetben.
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voltunk és a u n w v ioi< ioLi,u vje'iyoc
vennünk. Ebben a községben ugyanis egy élelmes 
ember paradicsombofőzöt rendezett be cs olt hely­
ben nyolcvan fillért adott egy kiló nyers varaii- 
csomért. .Számítása egyszerű volt. Télen diktálhatta 
volna a befűzött paradicsom árát. A tervet meg­
akadályoztuk, az üzemet megszüntettük. Most már 
Mogyoródon sincs baj. Azt meg nem tudjuk megál­
lapítani, hogy a paradicsomíölhozatalt mikor szün­
tetjük meg. Az azonban már látszik, hogy a főváros 
fölvevő képessége igen nagy.

—  A paradicsommal való c'látás után mi 
következik?

—  A terveken éppen most dolgozunk cs ezért 
egyelőre nem sokat mondhatok. Hagymát és ká­
posztát akarunk Budapestre irányítani. A Köz- 
élelmező Hivataltól most forszírozzuk ki a megfe­
lelő mennyiségű vasúti kocsit és a szükséges intéz­
kedéseket. E hét végén már újabb árukat is be 
akarunk a piacra vezetni. Eóként zöldbab, ugorka, 
paprika, sárgarépa és tök számlására gondolunk,

—  Burgonya lesz- elegendő? .
—  A fővárosnak burgonyával való ellátása 

okozta nekünk a legtöbb gondot. Ma már azonban 
egészen nyugodtak vagyunk. Burgonya is elegendő 
lesz a budapesti háztartásokban. A szerződéseknek 
egész tömegét kötöttük meg, de maga a belügymi­
niszter és a főkapitány is segítségünkre jött az el­
látás kérdésében. A főkapitány rendészeti kérdésnek 
vette a fővárosnak bugonyávai való ellátását, mert 
szerinte a burgonya a legszegényebb osztály főtáp-, 
láléka és nyugalom csak akkor van, ha a szegények­
nek legalább burgonya jut. A főkapitány közben­
járására a belügyminiszter minden befolyását latba- 
vetette és valószínűen az egész burgonyatermést le 
fogják foglalni. A burgonyát ipari célra nem lehet 
majd fölhasználni. Az embereim már tájékozódtak 
a vidéken és megnyugtathatok mindekit. a főváros­
ban nem ¡esz biirgonyninség.


